

# 十四届全国人大常委会第十八次会议在京闭幕

表决通过新修订的海商法等 习近平签署主席令予以公布  
决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席

**新华社北京10月28日电** 十四届全国人大常委会第十八次会议28日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的海商法、关于修改村民委员会组织法的决定、新修订的城市居民委员会组织法、关于修改网络安全法的决定、关于修改环境保护税法的决定,国家主席习近平分别签署第58、59、60、61、62号主席令予以公布。会议经表决,决定任命张升民为中华人民共和国中央军事委员会副主席,免去何卫东的中华人民共和国中央军事委员会副主席职务。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《〈联合国海洋法公约〉下国家管辖范围以外区域海洋生物多样性的养护和可持续利用协定》的决定,关

于批准《〈关于汞的水俣公约〉缔约方大会第五次会议第5/4号决定对〈关于汞的水俣公约〉附件A和附件B的修正》的决定,关于批准《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于刑事司法协助的条约》的决定,关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于刑事司法协助的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于十四届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命郝鹏为全国人大财政经济委员会副主任委员,孙绍骋为全国人大社会建设委员会副主任

委员;免去徐辉的全国人大宪法和法律委员会副主任委员职务,免去张轩的全国人大监察和司法委员会副主任委员职务,免去李静海的全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员职务,免去郝平的全国人大外事委员会副主任委员职务,免去景汉朝的全国人大社会建设委员会副主任委员职务;免去夏光的全国人大常委会预算工作委员会副主任职务,任命翟炜为全国人大常委会预算工作委员会副主任。

会议经表决,任命王中明为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员,免去贺小荣的最高人民法院副院长、审判委员会委员、第四巡回法庭庭长职务;免去张进的中国人民解放军军事检察院检察长职务,任命孙秀君为中国人民解放军军事检察院检察长。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理何立峰,最高人民法院院长张军,国家监察委员会、最高人民检察院负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第十九讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀作了题为《确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展——学习好领会好贯彻好党的二十大精神》的讲座。

**数字人民币试点地区  
累计交易金额  
达14.2万亿元**

**新华社北京10月28日电** (记者 吴雨)记者日前从中国人民银行获悉,经过多年稳妥推进,数字人民币生态体系初步建立,创新应用和场景建设持续深化。截至2025年9月末,试点地区累计交易金额达14.2万亿元。

据了解,目前,数字人民币试点覆盖17个省(区、市)的26个地区,已在批发零售、公共服务、社会治理、乡村振兴等领域,形成可复制可推广的应用模式。截至2025年9月末,试点地区累计处理交易33.2亿笔,通过数字人民币App开立个人钱包2.25亿个。

10月27日,中国人民银行行长潘功胜在2025金融街论坛年会上介绍,中国人民银行已在上海设立数字人民币国际运营中心,负责数字人民币跨境合作和使用;在北京设立数字人民币运营管理中心,负责数字人民币系统的建设、运行和维护,促进数字人民币发展。

这是中国人民银行首次对外公布数字人民币的“双中心”架构。9月,数字人民币国际运营中心已在上海正式运营。

**前三季度全国新改建  
农村公路7.5万公里**

今年前三季度,全国完成新改建农村公路7.5万公里,完成年度任务目标的75.4%;全国农村公路完成固定资产投资2753.4亿元。

10月28日,2025年“我家门口那条路”主题宣传活动在浙江省衢州市启动。这是记者从活动现场了解到的。

“我家门口那条路”主题宣传活动至今已连续开展六年。

据新华社

## 我省印发就业见习管理办法 鼓励见习单位提前留用见习人员 留用人数过半的,按最低工资标准110%发补贴

[见习期限最低不少于3个月,最长不超过12个月;就业见习补贴标准为当地最低工资标准的70%;对留用见习人员数量占总见习人员数量比例达到50%及以上的见习单位,补贴标准提高到当地最低工资标准的110%……10月27日,记者从省人社厅获悉,该厅和财政厅共同印发《河南省就业见习管理办法》(以下简称《办法》),对年轻就业者关心的见习问题予以明确。]

### 见习期限最低不少于3个月

《办法》所提到的见习人员,是指有见习意愿的离校2年内未就业高校毕业生和16岁~24岁登记失业青年。见习人员不包括劳务派遣人员。原则上,见习人员只能参加一次

见习。

根据要求,见习单位与见习人员之间签订就业见习协议,明确见习时间、见习岗位、基本生活费标准、双方权利义务及违约责任等事项。见习

期限最低不少于3个月,最长不超过12个月。见习人员见习期间,与见习单位双方不建立劳动关系,见习人员不属于见习单位的在岗职工和从业人员。

### 见习单位要为见习人员购买意外伤害险

在见习开始前,见习单位要为见习人员购买覆盖见习期限的人身意外伤害保险,待见习人员保险生效后组织见习人员上岗见习。

为见习人员发放基本生活费,具体标准由见习单位参照本单位同

类岗位劳动报酬的一定比例确定。基本生活费标准应在见习协议中载明,并按照此标准每月发放到见习人员的社保卡银行账户内。

《办法》中明确,不得安排见习人员在有毒有害或具有安全隐患的

岗位见习,有职业卫生要求的要定期组织见习人员进行健康检查。见习单位不得以见习代替正常用工,不得以人事外包、劳务派遣、业务合作等方式将见习人员安排到其他单位工作。

### 这些情形下,见习单位资格将取消

根据《办法》,就业见习单位有下列情形之一的,经公共就业人才服务机构核实,报同级人力资源社会保障部门批准后,取消其就业见习单位资格:

连续12个月未开展见习活动;发生违法违规行为,影响见习工作正常开展;弄虚作假,虚报冒领、骗取套取就业见习补贴;拒不接受人力资源社

会保障部门及公共就业人才服务机构工作指导或监管;被列入严重违法失信企业名单;年度组织见习人数占其见习岗位计划数的比例低于30%。

### 见习补贴为最低工资标准70%

根据《办法》,各级人力资源社会保障部门会同财政部门按照实际完成见习人数和见习时间,按批次或按年度向见习单位支付见习补贴。

就业见习补贴标准为当地最低工资标准的70%;其中对留用见习人员数量占总见习人员数量(不含实际见

习时间不足3个月的非正常结束见习人员)比例达到50%及以上的见习单位,补贴标准提高到当地最低工资标准的110%(适用的最低工资标准为见习当月当地最低工资标准)。实际完成见习时间不足3个月的,不予支付见习补贴。见习时间满3个月但未完

成见习协议期限的,离岗当月不予支付见习补贴。

同时,鼓励见习单位提前留用见习人员,对见习期未满与见习人员签订1年以上劳动合同并依法缴纳社会保险费的,给予剩余期限见习补贴。

据《郑州晚报》